

女孩放弃高薪工作 回乡照顾瘫痪养父

Q 为了照顾重病瘫痪的养父,盐城市滨海县淮淮镇的李余凤放弃了在外地稳定的工作,在她两年多的精心照料下,养父不仅奇迹般生存了下来,而且还能简单地说话,靠着轮椅可以坐立起来。“幼时你待我如子,晚年我奉你如父。”如今李余凤已经29岁了,可为了照顾父亲,她暂时放弃了成家的念头。

郭乃军 盛伟为 姜振军



李余凤在给养父修剪指甲 陈艳 摄

与养父相依为命20年

昨天,现代快报记者在滨海县康达医院见到了李余凤,此时她正在用毛巾给病床上的养父擦拭身体,因为病重,养父几乎不能说话。“爸爸病情不稳定,这几天好像严重了,带他到医院来看看。”

29年前,刚刚出生几个小时的李余凤被抱给了现在的养父李成早,李成早夫妻因一直膝下无子,有了李余凤这个女儿后,非常开心,当时已经45岁的李成早更是把她视如掌上明珠。不幸的是,9年后李余凤的养母就去世了,从此以后,只剩下她和养父相依为命。

“父亲从小到大都没有打过我,生活尽管很拮据,但别的小朋友有的玩具、吃的零食他都尽自己所能买给我,教我读书、认字、打算盘。”这些点点滴滴都深深地印在李余凤的脑海里,“虽然当时不知道自己的亲生父母在哪里,但是觉得只要有父亲一直陪在自己身边就够了,因为他给我的爱很温暖。”

大学毕业每月挣6000多

由于家境贫困,李余凤从小就跟随养父外出打工,就是在这样艰苦的环境中,李余凤还是坚持读完了高中,顺利地考上了昆明大学。她半工半读、省吃俭用,不但读完了4年大学,还利用闲暇时间自学了会

计专业,毕业后顺利进入徐矿集团贵州分公司工作。

“当时父亲快70岁了,我在外面打拼几年多攒点钱,然后回家重新找工作,顺便照顾父亲。”为了让父亲的晚年生活过得更幸福,李余凤拼命工作,并做了两份兼职,“虽然苦,但每月能挣到6000多元工资。”当年在李余凤考上大学后,李成早想到养女以后终究要出嫁,自己身边也没其他亲人,于是就卖掉了房子,准备在滨海镇敬老院里度过余生。“我知道后极力反对,可是爸爸就是不听。”李余凤回忆说。

辞职回乡照顾养父

2012年2月的一天,72岁的李成早突发脑溢血,被紧急送往医院抢救,生命垂危。李余凤听到这个消息后,立刻买车票连夜赶了回来。住了16天重症监护室,所有的治疗办法都已用尽,因老人年岁已高,病情一直不见好转,医生便建议李余凤回家准备后事。

然而,不甘心的李余凤把父亲接回家中悉心照顾,父亲不能吃饭,她就买牛奶、米粉喂;不能吃水果,就榨成果汁给他喝,想方设法给老人补充营养……老人奇迹般地坚持了下来。请过几次假后,李余凤毅然辞去了工作。

虽然命保住了,但养父还处于瘫痪状态。“长时间不洗澡、经常躺

卧在床很容易生褥疮,我该怎么办呢?”李余凤便和附近浴室的老板商量,趁中午没人洗澡的时候,自己进去帮父亲洗一下,老板被她真诚的孝心感动,答应了她的请求。

她暂时不考虑婚嫁

如今两年多时间过去了,在李余凤悉心照顾下,养父能正常坐立,面色也好了很多。但是整天要照顾养父,没时间去上班,也就没有了生活来源,李余凤工作两年多的积蓄也已花光。

“这样的好女孩真难得。”在街坊邻居的眼里,李余凤是孝顺、贴心的好女儿,对没有血缘关系的养父不离不弃。

为了照顾父亲,今年已经29岁的李余凤至今还没有成家,一些好心的邻居常想帮她介绍对象,减轻她的压力,可每次她都以“自己已经有男朋友”的理由婉言谢绝了。

“一旦结婚成家了,生活的重心就要向自己的小家庭倾斜,就没办法集中精力照顾父亲了。”李余凤告诉记者,每次看到自己辛苦的时候,养父总是眼眶湿润,还会对着她发脾气说:“你走吧,不要管我。”

“虽然吐词不清,但我知道,这是爸爸爱我才这样讲,他不想耽误我。”李余凤说,人要懂得感恩,父亲辛苦抚养她成人,如今人老了,自己照顾养父天经地义。

疾病无情,人有情

母子同患尿毒症 妈妈把药省给儿子吃

Q 张春兰原本有一个幸福的家,儿子在外打工,她和丈夫张先前在家做废品收购的生意,但厄运却在2010年突然降临到这个家庭,2010年的11月份,张春兰被查出患上了尿毒症,时隔不久,儿子张帅也被查出患上了尿毒症。连续降临的厄运让张先前一个星期内白了头发。目前,张春兰和儿子张帅每个星期都要接受两次透析治疗,为了节省医药费,张春兰经常把药省下来给儿子吃。

母子相继被查出尿毒症

4月24日中午,现代快报记者在宿迁市中医院见到了来这里做透析的张春兰,瘦弱的身体,黝黑的面容,满脸悲伤。

张春兰说,2010年的11月她在宿迁市中医院查出,患了严重的尿毒症,被立即安排住院接受透析治疗。当时,张春兰的儿子张帅在南京一家机械厂打工,听说母亲住院后,他立即请假回家看望。

虽然在病痛中,但细心的张春兰发现,儿子张帅的脸特别黄,她就嘱咐张帅一定要找医生做个检查。经不起母亲劝说,张帅在医院做了检查,没想到这一查才发现,张帅也患有尿毒症。

据宿迁市中医院肾内科主任王家顺回忆,当时张春兰的状况非常严重,住院后立即开始透析。张帅的情况要好一点,他采取的是保守治疗,主要以吃药为主。

一家两口人相继查出尿毒症,张春兰爱人张先前一个星期内头发白了一大半!

母亲把药省给儿子吃

张春兰告诉记者,从被查出尿毒症后,她一直在接受透析治疗,现在基本上每星期要透析两次。

儿子张帅一开始采取的是保守治疗,2012年正月张帅结了婚,同年有了个儿子。为了补贴家用,张帅还到宿迁的企业打工,但后来由于病情加重,他实在无法坚持工作了。2012年下半年开始,张帅也只得开始接受透析治疗,目前每星期也要透析两次。就在一个星期前,张帅离了婚,儿子由他抚养。

张春兰说,为了筹集治病的钱,他们家的废品收购站早就停掉了,卖掉了货车和设备,但就是这样还是无法维持治疗费用。“我们现在一家人都靠丈夫张先前打工来维持。”收入远远不够开支,虽然现在透析可以报销一部分,每次个人只需掏80块钱,但透析时的一些药品,加上每天吃的药,算下来张春兰和儿子张帅平均每个月



张春兰坐在病床上准备透析 薛海滨 摄

每人要花费1000多元医药费。为了省钱,张春兰说,平时吃的药,医生要求每天吃两次,但为了把药省下来给儿子吃,她每天只吃一次。为了省钱,张先前也把抽了几十年的烟戒了!说到这里,张春兰情不自禁地哭了起来。

一点一滴爱心都记在心里

从患病到现在,张春兰说多亏遇到了好心人。他们家的亲戚朋友几乎全都送钱来探望,特别是张春兰的几个兄弟姐妹经常接济他们。耿车镇民政部门了解情况后,也迅速给张春兰家办理了低保手续。村里的干部也经常自己掏钱帮助张春兰。

“医院的医生护士对我们也非常好,非常照顾我们!”张春兰说,由于平日里她把药省下来给儿子吃,这让她的贫血情况很严重,王家顺主任主动给她买来促血素补血。上个星期,张春兰透析完后一翻包发现一分钱都没有了,看到这里,护士长孙云立即拿出100块钱给张春兰。

“一点一滴,我都记在心里,我谢谢大家!”张春兰感激地说。

但就是这样,让一个几乎没有什么收入的家庭同时供养两个尿毒症病人,这实在非常困难,张春兰希望社会上有爱心的人能帮帮他们! 杨亦文 孙旭辉

厂里生产钛白粉 门外沟渠一片“白烂泥”

昨天上午,有淮安市民在网络反映,称自己家居住在淮安市淮安区铁云路,因为周围的工厂排放钛白粉,导致附近沟渠里的水呈现出白色,空气也是灰蒙蒙,他非常担心家里的饮用水受到污染,希望相关部门能够进行调查与处理。

昨天中午,记者来到淮安市淮安区铁云路,在淮安市鸿洋钛业有限公司门口的沟渠附近,记者看到了一条长达四十米的白色烂泥带,仔细一看,泥土里混合着大量的白色粉末,已形成了浆糊状。

据了解,这家企业2012年5月开始投产,生产产品主要是化纤、食品、医药级钛白粉。钛白粉则是质地柔软、无嗅无味的白色粉末,不溶于水,具有高稳定性,无毒。

周围的市民告诉记者,在这家企业投产前,沟渠里的水质很好,

可以直接作生活用水。“就这几年,厂里排放出钛白粉,水全被污染了。”老居民张大爷说,晚上路灯一照,就可以看到空气里面灰蒙蒙的颗粒,“他们白天晚上都在排放。”张大爷称,因为担心水质不好,家里还特别装了净化水装置。

记者联系了淮安市淮安区环保局,随即环境监察人员赶到现场,经检测后,当场责令企业对排污口周边的白色沉淀物进行清理,要求三日内完成。环境监测人员对排污口水样进行了取样,工作人员说,若水质检测出现超标,将根据国家相关规定对企业进行处罚,并且限期整改,如整改不到位,会责令停产整顿。工作人员表示:“我们明天还会去现场进行跟踪督查,对于水质监测的结果也会告知市民。”

季金晶 文/摄



生产钛白粉厂外沟渠旁一片“白烂泥”

“痴情汉”借债救女友 后续报道

村委会组织全村人一起伸援手

现代快报4月19日刊登《相识才五个月的女友患重病“痴情汉”不离不弃借债救人》一文,报道了连云港一对苦命恋人,虽然相识只有五个月,但男友祁建康不离不弃,不惜借债救助患重症的女友宋丽霞的故事。

报道发出后,祁建康的故事感动了全国各地的读者。一位浙江台州的女士给祁建康打电话,这位女士告诉他,自己是一位脑瘤患者,虽然幸运地活了下来,但目前已经瘫痪,因为自己的遭遇,所以她非常理解祁建康和女友宋丽霞的处境,并且执意让祁建康给她发去银行账户,“她的情况也很特殊,我不想给她卡号的,但是她一直打电话,最后没办法我就把卡号发过去了。”祁建康说,这个连姓名都不肯说的女士给他汇了500元。

“很多人给我发消息,这些都让我感觉很温暖,给了我继续支撑下去的力量。”祁建康说,在媒体报道后,他跟宋丽霞的村里也组织了一次捐款,村干部用大喇叭挨家挨户帮他们宣传,两个村250多户人家,共为他们捐了9000多元。

记者了解到,目前宋丽霞的病情并不乐观,摆着祁建康面前的最大的困难依然是经济问题。

昨天上午,祁建康面露难色地告诉记者,他们已到了山穷水尽的地步,虽然好心人捐助了一些,但截至昨天,在医院已开始欠费了。

“不管怎么样,我都想让她活下去,希望好心人能够继续帮助我们。”祁建康为了女友第一次开口向社会求助。如果您想帮助这个坚强的“痴情汉”,可拨打现代快报24小时热线025—96060。王晓宇